

LICEUL LOUIS-LE-GRAND DIN PARIS

4

Liceul Louis-le-Grand este situat de-a lungul unui fost drum principal din timpul romanilor, aflat pe axa nord-sud și numit „cardo”. Liceul se află pe strada Saint-Jacques, la numărul 123, în arondismentul V al Parisului, în inima Cartierului Latin. Louis-le-Grand este înconjurat de cele mai prestigioase instituții ale învățământului francez precum Collège de France, Sorbona, Facultatea de Științe Economice și Institutul de



Liceul

Louis-le-Grand,

cunoscut în prezent și ca LLG, are o istorie îndelungată, porțile sale deschizându-se la 1 octombrie 1563, după primirea acordului regelui Henri IV, iar sediul său se află în casa lui Guillaume de Prat, Episcop de Clermont. Liceul era cunoscut în acea vreme sub numele de Collège de la Compagnie de Jésus și se afla sub conducerea lezuiților. Elevii îl numeau Collège de Clermont. În anul 1682, după mai mulți ani în care colegiul fie nu a funcționat, fie a avut o activitate restrânsă, ajunge să fie pe deplin consacrat, prin patronajul oficial pe care Regele Soare, Ludovic al XIV-lea, îl acordă liceului. În acea epocă liceul primește numele de Collegium Ludovici Magni sau Collège Louis le Grand. Regele Ludovic al XV-lea devine al doilea fondator al colegiului, iar liceul obține permisiunea ca emblema sa să aibă însemnele casei regale: armele regale și cele trei flori de crin pe fond azuriu. Liceul a purtat pe rând numele de Collège Egalité (1792-1974), Institut Central des Boursiers (1797), Collège de Paris (1800), Lycée de Paris (1802) - fiind primul colegiu care primește titlul de liceu. În 1805 primește numele de Lycée Impérial. Apoi, în funcție de evenimentele istorice care se succedă, liceul va purta diferite denumiri precum Lycée Louis le Grand (Prima Restaurație), Collège Royal de Louis le Grand (A doua Restaurație). În 1848, adjectivul „regal” din denumirea liceului dispare, iar elevii și profesorii cer ca instituția lor să se numească Lycée National, însă nu sunt ascultați și se preferă numele de Lycée Descartes. În martie 1873, liceul redevine, definitiv, Lycée Louis le Grand.

LICEUL LOUIS-LE-GRAND DIN PARIS

Louis-le-Grand primește în fiecare an aproape 1800 de elevi (850 de elevi în ciclul secundar și 950 de elevi în clasele pregătitoare). Clasele pregătitoare științifice reprezintă 60% din efectivul de elevi, în timp ce clasele pregătitoare de literatură reprezintă doar 25%, iar cele comerciale 15%. Aproape 10% dintre elevi sunt de naționalitate străină. Liceul este dotat cu un internat cu o capacitate de primire de 339 de elevi, băieți și fete, înscriși în clasele pregătitoare.



Învățământul în cadrul Liceului Louis-le-Grand este gratuit și accesibil tuturor. Selecția este efectuată doar în funcție de meritul personal, rezultatele muncii și efortului. Liceul Louis-le-Grand a reprezentat dintotdeauna o pepinieră creatoare de mari nume. Astfel, se disting, printre oamenii de litere celebri care au fost elevi ai acestui ilustru liceu: Charles Baudelaire, Diderot, Maurice Druon, Théophile Gautier, Victor Hugo, Molière, Romain Rolland, Sartre, Voltaire, etc. Printre oamenii de știință se numără: Louis Leprince-Ringuet, Henri Poincaré, Jean Bernard și Evariste Galois. În lumea creației artistice, îi putem menționa pe Degas, Delacroix și Gérault. Printre marii oameni de afaceri și foști elevi ai acestui liceu, se numără: Michelin și André Citroën. În rândurile elevilor s-au numărat și viitori regi, precum Milan al Serbiei, Oscar I al Suediei, Ludovic, prințul moștenitor al Principatului Monaco sau Nicolas I de Muntenegru. Numeroși miniștri, prim-miniștri și președinți ai Franței au studiat la Louis-le-Grand și îi putem aminti pe: Raymond Poincaré, Georges Pompidou, Valéry Giscard d'Estaing, Jacques Chirac, Alain Juppé, aceștia fiind doar o mică parte din personalitățile care au studiat la Louis-le-Grand.

Sursa: www.wikipedia.com

www.louis-le-grand.org